

今年高考政策有调整

我省考生比去年减少9%，录取率不低于去年

□记者 沈莉萍 通讯员 鲍夏超

记者从昨日召开的浙江省普通高校招生工作会议获悉,2015年我省高考招生已经启动,今年政策办法有所调整;全省共有31.79万考生报考,比去年有所减少,高考录取率将保持稳定。

考生总数减少,预计录取率不低于去年

据统计,2015年我省共有31.79万考生报考,比去年约减9%。其中,普通高考报名28.00万人(文科10.28万人,理科17.72万人),比去年减少2.86万人(文科减少0.97万人、理科减少1.89万人);高职单招单招报名3.79万人,比去年减少近4000人。

据了解,近年我省高考报名人数下降,缘于人口出生周期变化,高中毕业生人数呈现出有起有伏、逐步下降的趋势。浙江省教育考试院专家预计,今年高校在我省招生总计划与去年基本持平,高考录取率将不低于去年。

三位一体招生扩围,新增15所院校

三位一体综合评价招生,是我省高考改革方案的重要内容。今年,我省共有52所院校参与试点(比去年增加15所),计划招生5200余名(比去年增1700

余名),增幅达46%。其中中部委和省外高校除浙大、上海交大、中科大3所985高校继续参加外,还新增复旦、中科院大学和香港中文大学(深圳)3所。

高职改革,初试提前招生及本科教育

新一轮高考改革开局,各项举措分年逐步实施。从今年起,我省高职自主招生逐步向高职提前招生过渡,实行一档多投、考生高校双向选择。15所院校率先试水提前招生改革,计划招生4289名。目前各校已完成测试,接下去各高校将按章程规则确定拟录取、备案和未录取考生名单。另有20所院校继续实行高职自主招生,计划招生8100名。职业技能考试是我省高考招

生综合改革中首个实施项目,将逐步代替原有的专业理论考试,去年已实施9大类职业技能考试,今年再开考计算机类等6大类。

另外,今年我省部分高职院校在单独考试招生中试行四年制高职教育,依托高职优质资源、联合本科举办、高职院校办学、面向三校生(职业高中、中专、技校学生)招生、发放本科文凭。

自主招生有调整,统一到高考结束后

教育部规定,今年自主招生高校考核统一安排在高考试结束后、高考成绩公布前进行;高水平艺术团、运动队招生试点高校要与拟录取的相关考生签订协议,明确入校后参加相关活动的义务和责任。

浙江省教育考试院提醒,我省自主招生等有关入围考生的志愿填报,将从原先的5月15日调整至6月26-27日,与文科科第一批首次填报志愿同时进行,实行网上填报,不再进行书面确认。

高考加分减项目限范围降分值

今年浙江高考加分继续大幅瘦身。一是减项目,取消所有鼓励性加分项目。二是限范围,保留和规范的扶持性加分项目中,少数民族聚居地考生限于自治县和民族乡(镇)、民族村。三是降分值,除烈士子女和荣立二等功等条件的退役军人保留20分加分值

外,其余扶持性加分项目和过渡期内的鼓励性加分项目,分值都降到了5分以内。四是有过渡期,2015年1月1日前已获得鼓励性项目奖证的考生,高中应届毕业生当年仍可加分;自治县、民族乡(镇)、民族村以外的少数民族考生保留加分政策到2016年。



春夏时节的雨后,绿地上会长出不少蘑菇,市民切勿随意采食。

记者 张海华 摄于日湖公园(资料照片)

食用野菜野蘑菇要当心 近期多名中毒者入院治疗

□记者 董程红

路边的野花不能采,路边的野菜野蘑菇更不能随意采随意吃。昨天,记者从市区多家医院的急诊科了解到,近来春暖花开,有的市民在春游踏青时盲目采食野菜野蘑菇,结果出现了中毒症状。轻者上吐下泻,重者还伴随肝肾损伤。

一个月收治5名野菜野蘑菇中毒患者

前天早上,在市李惠利医院急诊科,患者汪先生正收拾东西准备出院。一顿清炒野蘑菇,把他送进了医院。

汪先生告诉记者,前一天早上,他与妻儿一起去四明山踏青,在山脚下一处林地里发现好多漂亮的白色蘑菇。一家人又惊又喜欢,摘了足有一斤。“当时就想着,这些东西没用过化肥和农药,是纯天然的有机食品,农家乐园也未必吃得到啊。”汪先生说。

当天晚上,妻子做了一顿清炒野蘑菇。菜端上桌,妻子犹豫了,担心有毒,不敢吃,也不让儿子吃,同时也劝丈夫不要吃了。汪先生却笑着说妻子这是不识货,独自一个人吃了起来。

后来,汪先生觉得肚子里一阵翻滚,很快发展到恶心想吐,额头冒出了虚汗。

在市李惠利医院,类似的患者,一个月里已经有5名了,发病前几小时内都吃过野菜和野蘑菇。其中4人和汪先生一样,只是出现一些消化道反应,过个夜就出院了。另外一名患者吃得比较多,又拖延了一个多小时才就医,检查显示肝肾功能有所损伤,综合治疗数天后才出院。

野菜野蘑菇中或含有多神经毒素

每年春天,我市都有一些市民因为采食野菜野蘑菇而中毒入院。去年和前年,还分别发生了一两起死亡病例。但记者从市疾控中心了解到,总体上来说,这类患者数量在下降。特别是因食用彩色蘑菇、奇奇怪怪菜而中毒的患者近两年几乎没有了。

从市一院、二院、李惠利医院和宁大附院等多家医院的门急诊情况来看,中毒的患者几乎都是吃了一些样子普通的野菜野蘑菇。有的野菜,看起来和鸡毛菜、小青菜差不多。有的野蘑菇,长得就像是平菇、鸡菇的翻版。于是一些市民就放松了警惕,还以为是天赐的绿色食品,或清炒、或水煮、或凉拌,把这些野菜野蘑菇吃进了肚子。

市疾控中心相关专家表示,野菜野蘑菇或含有神经毒素,会经由消化系统作用到全身多个系统和脏器,影响凝血功能、肝肾功能、心脏和神经活动。

出现不适后要大量饮水并催吐

疾控专家表示,目前我国公布的毒蘑菇有400余种,大多分布在野外,就连植物专家也未必能逐一辨别,市民们千万不能随意采食。野菜虽然没有蘑菇那么危险,但不怕一万只怕万一,大家也不应该随意采摘食用。

而且,即使是安全无毒的野菜野蘑菇,也并非人们所想的一样,一定是绿色食品。它们可能受到周围人类生产生活的影响,被工业废水废气重金属污染,被汽车尾气污染,并不适合食用。何况,野菜大多性凉苦寒,盲目食用也不利于身体健康。

食用野菜野蘑菇出现不适后,不能强忍。市急救中心医务科科长王国文建议,这时候市民要边饮水,边催吐,稀释毒素的浓度,减少毒素的吸收。这种自救方法效果不比医院里的洗胃差。简单处理后,还是要尽快到医院做相关检查,并接受对症治疗。

装了新型起搏器能做核磁共振了 宁大附院一项新技术首次用于临床

□记者 董程红 通讯员 庞贇

装了心脏起搏器,就不能够做核磁共振,这是许多患者知道的常识。然而,宁波大学医学院附属医院近日为一名高度房室传导阻滞的患者植入了新型心脏起搏器,这种起搏器可以与核磁共振等检查设备兼容,这也是该项新技术在我市临床上的首次应用。

据宁大附属医院心内科主任周忠介绍,目前我国植入心脏起搏器患者平均年龄65-70岁,这部分人群也是脑血管疾病、骨关节疾病以及肿瘤的高发年龄。核

磁共振成像扫描检查对诊断大脑、脊髓、骨关节疾病和肿瘤等疾病方面具有明显的优势,而且不需在X线下暴露、接触电离辐射。

据了解,传统心脏起搏器都有一个“软肋”——不能耐受磁共振检查。两者会相互影响,导致心脏起搏器不能正常工作,甚至可能使导线头端过热造成心内膜灼伤,因此所有起搏器植入患者被禁止接受磁共振检查,这无形中限制了患者的进一步诊治。新型起搏器中增加了全新的磁共振安全扫描功能,改变了植入心脏起搏器患者无法安全接受磁共振成像检查的历史。